



Zpravodaj
Obce Podhradní Lhota

Lhotský zpravodaj

březen 2022

číslo 2



26. února se po dvou letech pauzy opět konal Masopust s voděním medvěda.

ČISTIČKA ODPADNÍCH VOD JE POSTAVENÁ, OBEC MŮŽE OPRAVIT CHODNÍKY

Obec má už několik let v plánu opravit místní chodníky. V roce 2016 se udělala první etapa, a to v úseku od návsi směrem po Kříbek, od domu číslo 21 po dům 89. O rok později chtěla obec v opravách pokračovat, avšak stopy se kvůli výstavbě čističky odpadních vod. Letos se na opravy naváže, a proto vesnice žádá o dotaci na opravu části chodníků od mostu k obchodu (jako ohrožená venkovská obec Zlínského kraje) a další etapy prací budou pokračovat na jaře.

„S rekonstrukcí chodníků jsme čekali 4 roky, než Vodovody a kanalizace, a. s. Kroměříž, jakožto majitelé kanalizace, v obci postavily čističku odpadních vod. Za to jsme velmi rádi, je spousta vesnic, které mají kanalizaci ve svém vlastnictví, a proto musí stavbu čističky realizovat ze

svých finančních prostředků v řádu milionů korun. To my jsme naštěstí nemuseli. Tím pádem se opravy chodníků posunuly o 4 roky. Nemělo by totiž smysl udělat nové chodníky a pak je rozkopávat kvůli kanalizaci,“ vysvětlil starosta Petr Horáček.

Částečně už je hotová rekonstrukce chodníků od mateřské školy po dům číslo 148, která proběhla na podzim v rámci povýrobních úprav po opravě kanalizace. Teď na jaře se bude pokračovat, a to od domu číslo 148 až po dům číslo 70, ve kterém bydlí Bukovjanovi. Do konce května také proběhne oprava zmiňovaného úseku od mostu k obchodu a dále dojde k dokončení úpravy opravovaného chodníku z roku 2016 a to položením přídlažby v celé délce.

text: Jana Hlavinková

SLOVO STAROSTY

Milí
spoluobčané,

Jaro už nám tluče na dveře a krásné počasí láká k procházkám do okolní přírody. Kromě toho můžete k pohybu a k pobytu venku využívat i naše nové venkovní multifunkční hřiště, které už je zkolaudované. Věřím, že bude hojně navštěvované všemi věkovými kategoriemi. Neostýchejte se hřiště maximálně využívat, proto jsme je nechali postavit.

Na jaře budou v naší obci probíhat další etapy oprav chodníků tak, abychom měli všechny páteřní chodníky hotové. Tím ulehčíme pohyb zejména maminkám s kočárky, seniorům a těm, kteří hůře chodí. Na část chodníků se pokoušíme získat dotaci, avšak i kdybychom žádnou nedostali, děláme je.

V plném proudu už jsou přípravy na oslavu 750 let výročí založení Podhradní Lhoty. Půjde o největší společenskou akci za posledních několik let. Ve spolupráci se zlínskou Agenturou Velryba, s. r. o., chystáme zábavné a zajímavé zážitky pro všechny generace. Jak vše bude probíhat ještě dolaďujeme, ale už teď vám můžu prozradit, že nám zahraje skupina YOYO band.

Od poloviny března začneme odkládat respirátory a padne omezení počtu lidí na hromadných akcích. Doufám, že se díky tomu letos v naší obci zase více „rozjede“ kulturní a spolkový život. Sice jsme si za dva roky odvykli se častěji scházet, ale věřím, že spousta z vás společenský život chyběl. Děkuji našim spolkům, zastupitelům i dobrovolníkům, kteří se podílí na kulturním životě v naší vesnici. Bez nich bychom tady nežili, ale spíše přežívali, navzájem se téměř neznali a nedokázali bychom držet spolu.

Těším se, že se letos budeme hojněji sečkávat a přeji vám krásné jaro.

S úctou, Petr Horáček

PODHRADNÍ LHOTA MŮŽE JAKO OHROŽENÁ OBEC ŽÁDAT O DOTACE

Podhradní Lhota patří spolu s dalšími vesnicemi na Bystřicku (Komárnem, Mrlínkem, Vítonicemi, Blazicemi a Chomýžem) mezi ohrožené venkovské obce. Odbor strategického rozvoje Zlínského kraje dělal na podzim loňského roku průzkum mezi všemi obcemi v kraji a podle kritérií stanovil ty, které patří mezi ohrožené. To znamená, že je trápí špatný stav obecního majetku, silnice plné výtluků,

zastaralé veřejné osvětlení, zavírání malých vesnických prodejen, málo atraktivních pracovních příležitostí pro mladé, nedostatek pozemků vhodných ke stavbě rodinných domů a podobně. Pracovníci odboru vybrali 30 obcí, které patří mezi nejohroženější a vedení kraje pro ně vyčlenilo necelých 11 milionů korun.

„Během února jsme podali žádost na kraj o dotaci na oprá-

vu místních chodníků od mostu k obchodu. Když uspějeme a dostaneme nějaké peníze, ušetříme z obecního rozpočtu. Když nás nevyberou, i tak akci zafinancujeme z vlastních zdrojů,“ uvedl starosta Petr Horáček.

Mezi třiceti vybranými obcemi leží 11 z nich na Morkovsku, 7 na Kroměřížsku, 4 na Holešovsku, 6 na Bystřicku a pouze 2 obce jsou od Uherského Brodu. Z mapky vy-

plývá, že nejhůře jsou na tom obce v okrese Kroměříž.

Podle podmínek vydaných krajem mohou obce z dotačního titulu čerpat maximálně 2 miliony korun během tří let, v jednom roce dosáhnou maximálně na milion korun. Míra podpory bude činit 60 – 70 % uznatelných nákladů na daný projekt.

Na dotaci obce nemají automatický nárok, musí o ně soutěžit s ostatními vesnicemi.

KVŮLI ZVYŠOVÁNÍ NÁKLADŮ VZROSTL POPLATEK ZA ODPADY O 100 KČ NA OSOBU

Poplatky za svoz a skládkování odpadů stoupají a do budoucna tomu nebude jinak. Na navyšování cen pohonných hmot, minimální mzdy i uložení odpadů musí reagovat i Skládky Bystřice, s. r. o.

„Částečně se změnila legislativa, proto jsme museli udělat změny v obecně závazné vyhlášce o obec-

ním systému odpadového hospodářství. Zároveň jsme navýšili místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství o 100 Kč na jednoho občana. Místo loňských 500 Kč tak v letošním roce zaplatí 600 Kč,“ vysvětlil starosta Petr Horáček.

Tím obec alespoň částečně kompenzovala doplatek, který musí z obec-

ního rozpočtu každoročně uhradit. Peníze vybrané od lidí, kteří mají v obci trvalý pobyt nebo od chatařů totiž nepokryjí celkové roční náklady na svoz a skládkování komunálního odpadu.

Cestou, jak snižovat množství svezeneho komunálního odpadu z popelnic, je poctivé třídění.

„Když obyvatelé zanesou plasty,

sklo a papír do barevných kontejnerů, neskončí na skládce komunálního odpadu. Tím pádem na skládku zavezeme méně tun a obec méně doplatí ze svého rozpočtu. Navíc za papír, sklo a plasty ze sběrných hnízd dostáváme od obalové společnosti EKO-KOM, a. s. finanční odměnu zpět do obecního rozpočtu,“ požádal obyvatele starosta.

OBEC NAPLÁNOVALA ROZPOČET, MÁ PENÍZE JAK NA NÁKLADY, TAK NA INVESTICE

Ve 4. čtvrtletí každého kalendářního roku plánuje obec rozpočet na rok příští. Kromě fixních výdajů na zajištění chodu vesnice, do čehož spadají mzdy, údržba veřejných prostranství, svoz komunálního odpadu, náklady na elektrickou energii za veřejné osvětlení, mateřskou školu i péči o obecní budovy a majetek, plánuje obec i investice.

„Jsme rádi, že se nám nové multifunkční hřiště a také opravy kulturního domu podařilo uskutečnit v loňském roce. Kdybychom je měli dělat letos, stálo by nás to o mnoho více finančních prostředků. Ceny některých materiálů šly o desítky

procent nahoru, stejně jako cena práce. V letošním roce plánujeme udělat chodníky a obrubníky, snad se nám na akci podaří získat dotaci,“ nastínil starosta Petr Horáček.

Obec navíc musí v letošním roce počítat i s dražšími energiemi. Obec i mateřská škola má stejného dodavatele elektřiny a díky krizi v energetice se zvedla cena elektřiny cca 2,5krát.

V letošním roce se opět počítá s finanční podporou místních spolků, s penězi na osázení zeleně okolo nového multifunkčního hřiště a hlavně obec vyčlenila peníze na oslavu 750 let od založení Podhradní



Lhoty, které proběhnou na začátku června.

Příjmy do obecního rozpočtu z velké části tvoří rozpočtové určení

daní. Města a obce tak během kalendářního roku průběžně dostávají peníze ze státního rozpočtu.

texty: Jana Hlavinková

LETOŠNÍ TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA SE KONALA V TRADIČNÍM DUCHU

Koledníci chodili dům od domu a díky tomu se vybrala rekordní částka

20 361 Kč.

V částce nejsou započítány peníze, kterými lidé bezhotovostně přispěli na účet Charity. Charita Bystřice pod Hostýnem velmi děkuje všem, kteří v této nelehké době přispěli, a obec Podhradní Lhota všem koledníkům a dobrosrdečným spoluobčanům.

V roce 2022 se vybralo nejvíce finančních prostředků od roku 2010.



U VLAKOVÉ STANICE JE NOVÁ AUTOBUSOVÁ ČEKÁRNA

12. prosince došlo k přejmenování vlakové zastávky z původního názvu „Rajnochovice“ na „Podhradní Lhota.“ Důvody, které k tomu vedly, jsme popisovali v minulém vydání zpravodaje.

„Změna názvu zastávky vyvolala diskuzi na Facebooku, někteří obyvatelé byli pro, někteří proti. Věřím, že si časem zvyknou všichni, místní lidé, rajnochovičtí i turisté,“ míní starosta Petr Horáček.

Hned 13. prosince se v odpoledních hodinách vyměnily tabule s názvem a obec se pustila i do rekonstrukce autobusové čekárny u vlakové stanice. Stávající byla už ve špatném technickém stavu a neposkytovala cestujícím dostatečnou ochranu před deštěm, sněhem či větrem.

„Samotná stavba je z umělého kamene, dřeva a skla. Bude se pokračovat v osazení obrubníků, položení dlažby, v instalaci lavičky a také bychom chtěli nainstalovat osvětlení a opravit povrch točny,“ řekl starosta.



Obec tady nechá instalovat i plakátovací plochu. Chce zamezit

tomu, aby se plakáty vylepovaly přímo na autobusovou čekárnu.

Bude zde i informační cedule o obci a jejím okolí.

COVID-19 „NAPOMOHL“ TRESTNÉ ČINNOSTI I DOMÁCÍMU NÁSILÍ

Na bezpečnost v Podhradní Lhotě dohlížejí policisté z Obvodního oddělení v Bystřici pod Hostýnem, ve kterém pracuje 16 policistů. Mají na starost do držování zákonů a vyhlášek, kontroly na pozemních komunikacích, řeší přestupky a trestné činy či prověřují oznámení. Každý rok vyhodnocují situaci v obci, vedou si statistiku, jakým způsobem se vyvíjel počet přestupků, trestných činů a jaké případy museli řešit. Zprávu poté předali k rukám starosty Petra Horáčka.

Na Bystřicku se v loňském roce stalo 151 trestných činů a 1 186 přestupků. Trestná činnost se týkala převážně majetkové trestné činnosti, mezi něž patří vloupání do objektů za účelem krádeže, odcizení aut, jízdních kol a dalšího nezabezpečeného majetku. Nejvíce přestupků bylo v dopravě, policisté je většinou řešili na místě blokovou pokutou. Ři-

diči často telefonovali za jízdy, nepřipoutali se bezpečnostním pásem, předjížděli v nebezpečných úsecích, či při dopravní kontrole neměli v pořádku doklady od vozu.

V době lockdownu kvůli Covidu-19 pracovalo více lidí z domu a rodinní příslušníci spolu trávili mnohem více času, než byli zvyklí. Což vedlo k vícero sporům. Policisté tak v loňském roce na Bystřicku sepsali 24 záznamů o domácím násilí.

Nenahrávejte zlodějům

Co se týče majetkové trestné činnosti, policisté také každoročně řeší případy, kdy se zloději pokusí vloupat do garáží, kůlen, sklepů a také domů. Vyhlídnou si „snadný cíl,“ kdy například zjistí, že obyvatelé domu nechávají zahradní techniku volně přístupnou během celého dne, vidí pootevřené okýnko do sklepa domu, přeplněnou schránku, či když se někdo na sociálních sítích chlubí drahým vybavením domu. To vše

nahrává zlodějům. Proto, i když se vám nikdy nic neztratilo, zamykejte si pečlivě domy, garáže i kůlny. Stejně tak i zaparkovaná auta. Policisté se setkávají s tím, že zejména na vesnicích si lidé přes den nezamknou auto a nechají v něm ležet nějaké věci. Ty pak přitahují pozornost a zloději mají usnadněnou práci. V loňském roce také stoupl počet případů, kdy se nenechavci za bílého dne vloupají do zamčeného auta, protože jejich pozornost přiláká taška na předním sedadle, peníze u ruční brzdy, doklady, nářadí či zapomenutý mobil.

Podvody na internetu

Množí se také podvody prostřednictvím sociálních sítí. Mějte je dostatečně zabezpečené a pečlivě zvažujte, jaké informace o sobě okolí sdělíte. Podvodníci využívají podrobných informací, které o sobě uživatelé sdělují zejména na Facebooku. Pak si založí falešný účet

s vaší fotkou a posílají vašim přátelům žádosti o přátelství a snaží se z nich vylákat telefonní číslo. Poté s údaji páchají podvody, kdy se snaží pomocí PIN kódu zaplatit na internetu různé zboží. Proto nikomu prostřednictvím sociální sítě nesdělujte své telefonní číslo ani nepreposeílejte žádné SMS s platebními údaji.

Zmatek na trhu s energiemi

Dávejte si i pozor při převodu energií. Po krachu společností jako například Bohemia Energy, s. r. o. a dalších podobných firem, se nyní vyrojila spousta poskytovatelů, kteří lidem volají a nabízejí jim, podle jejich tvrzení, nejlepší nabídku na trhu. Než s nějakou společností uzavřete smlouvu, ověřte si prosím její historii, jak dlouho působí na trhu, komu patří, vyhledejte si reference a skutečně zvažte, jestli je pro vás nabídka opravdu tak výhodná, jak společnost prezentuje.

texty: Jana Hlavinková

KAMIONY UŽ NA NÁVSI NESTÁVAJÍ, PARKOVÁNÍ SE ZLEPŠILO

Problémy s parkováním řeší všechny obce i města. Ještě za minulého režimu mělo automobil jen pár obyvatel, od 90. let počet vozů stále vzrůstá a není výjimkou, že v jedné domácnosti jsou dvě i tři auta. Když se k tomu přidali ještě chataři a řidiči kamionů, nedalo se na návsi téměř zaparkovat. Jelikož situace přerostla únosnou mez, vedení obce hledalo cestu, jak ji vyřešit.

„Na návsi pravidelně stávaly polské kamiony, které čekaly na odvoz dřeva v souvislosti s kůrovcovou kalamitou. Kamiony zde hromadně parkovaly, často se stávalo, že jich tady bylo i pět naráz. Místní lidé měli zablokované vjezdy k nemovitostem a i autobus měl problém s parkováním,“ vysvětlil starosta Petr Horáček.

Starosta se nejprve zkusil s řidiči kamionů domluvit a žádal je, aby parkovali jinde. Jelikož však prosby nezabíraly, obrátil se na Policejní oddělení v Bystřici pod

Hostýnem. Policisté mají na starost celé Bystřicko a nemohli v Podhradní Lhotě hlídkovat tak často, jak by bylo potřeba. Proto obec vyřídila instalaci dopravního zna-

čení, které zakazuje stát vozidlům nad 3,5 tuny na návsi s výjimkou autobusu.

„Od té doby, co je na návsi značka, tak si řidiči kamionů našli jiné místo ke stání,“ uvedl starosta.

Problém s parkováním je i v jiných ulicích, než jen na návsi. Lidé využívají k zaparkování každý volný úsek silnice. Například křižovatka u staré hasičárny. Tam řidiči stáli až téměř v křižovatce a bránily tak ve výhledu a bezpečnému vjetí na hlavní silnici. Obec zde také nechala instalovat novou dopravní značku, která zakazuje stání 10 metrů před křižovatkou.

„Prosím místní obyvatele, aby k parkování svých vozů maximálně využívali svých garáží a vjezdů,“ požádal starosta.



ZE ZASEDÁNÍ ANEB O ČEM ZASTUPITELÉ JEŠTĚ JEDNALI

- TJ Sokol Podhradní Lhota se dohodl s obcí, že bezúplatným převodem na základě darovací smlouvy věnuje rozestavěné budovy Sokolovny a také okolní pozemky obci. TJ Sokol totiž nemá finanční prostředky na to, aby budovy zrekonstruoval a vybudoval zázemí pro volnočasové aktivity pro děti a mládež. Při převodu se obec zavázala, že zde vybuduje zázemí pro místní mládež.
- Obec změnila dodavatele elektrické energie. Na základě spolupráce s Energetickou agenturou

Zlínského kraje, o. p. s., se podařilo najít nového a levnějšího dodavatele, a to firmu EP Energy Trading, a. s. Dodavatelem plynu zůstává společnost Pražská plynárenská, a. s.

- Myslivecký spolek Podhradní Lhota se aktivně podílel na výsadbě nových stromků v lese po kůrovcové kalamitě a na přidružených pracích. Za to si myslivci na činnost svého spolku od obce vydělali 20 000 Kč.
- Na křižovatce ke Kříbku stála jedle obrovská a obyvatelé požádali

obec, aby strom z bezpečnostních důvodů pokácela. Jelikož o jedli projevil zájem město Bystřice pod Hostýnem, tak její na své náklady pokáceno a odvezlo. Na jaře dojde k vyřezování pařezu a vysadí se zde štedřelec odvislý, který je známý jako zlatý dešť.

- Zastupitelé schválili hromadný projekt na kanalizační přípojky místních obyvatel, kteří dosud nejsou napojeni na kanalizační síť a chtěli by se připojit. Obec oslovila odborníka, aby zhotovil projekt na přípojky. Vypracování

projektu a vyřízení povolení financuje obec.

- Chystá se aktualizace cenové mapy nemovitostí a pozemků v katastru Podhradní Lhoty. Původní cenová mapa je 9 let stará a nereflektuje současné ceny.
- Komunikace, která vede přes vesnici, je ve vlastnictví Zlínského kraje. Jelikož je ve špatném technickém stavu, požádalo vedení obce kraj, aby silnici zařadil do plánu oprav. S největší pravděpodobností se odřezuje stávající povrch a položí se nový.

MÍSTNÍ PŘIVÍTALI NOVÝ ROK OHŇOSTROJEM

Na rozsvícení vánočního stromu na návsi se všichni těšili. V roce 2020 se konat vůbec nemohlo, loni se muselo obejít bez tradičního občerstvení. I tak na místní čekalo překvapení v podobě osvětlené kapličky.

Starosta Petr Horáček všechny přivítal 4. prosince 2021 v 16 hodin na návsi u kapličky. Všem popřál krásný advent, spoustu zdraví, štěstí a spokojenosti. Potom se předvedly děti z místní mateřské školy, které si

s paními učitelkami pečlivě připravily vystoupení. Za něj sklidily veliký potlesk. Poté začal odpočet posledních vteřin do rozsvícení stromečku a zároveň přišel Mikuláš, anděl a dva čerti. Jelikož všechny děti byly hodné, nezlobily, poslouchaly rodiče a během pandemie se doma hezky učily, dostaly za to od Mikuláše dárečky.

Místní se na návsi opět sešli o necelý měsíc později, aby spo-

lečně oslavili příchod nového roku 2022. Ten večer přišli nejen místní lidé, ale i obyvatelé z okolních vesnic. Starosta opět všechny přivítal, popřál jim co nejlepší rok 2022 a v 18 hodin se už všichni dívali na oblohu, kde zářil ohňostroj. Šou skončila za 10 minut a přihlížející ji odměnili velikým potleskem.

texty: Jana Hlavinková



STÁHNĚTE SI ZDARMA APLIKACI V OBRAZE. DOZVÍTE SE AKTUÁLNÍ DĚNÍ V OBCI

Obec zavedla novinku, a to mobilní aplikaci V obraze. Pro obyvatele je to tak další možnost, jak se co nejdříve dozvědět aktuální sdělení z úřadu. Aplikace V obraze má jednu velkou výhodu. Lidé totiž mají veškeré informace na jednom místě, a tím pádem si už nemusí hlídat úřední desku či obecní web. Aplikace je propojená s obecním webem a jakékoliv informace, které zaměstnanci obce přidávají na elektronickou úřední desku, do aktualit či pozvánek, se lidem okamžitě zobrazí v chytrém telefonu nebo tabletu. Užívání služby je pro občany zdarma.

„Doporučuji lidem stáhnout si aplikaci. Je jednoduchá k ovládní a užívání i pro seniory. Například v noučata jim ji mohou stáhnout do tabletu, a oni tak budou mít například přehled o placení poplatků a obecních akcích. Díky aplikaci se lidé nebudou muset proklikávat



obecním webem a budou mít informace v telefonu okamžitě,” popsal hlavní výhody starosta Petr Horáček.

Aplikace V obraze je totiž součástí obecního webu, vyvinula ji stejná

firma, která obci spravuje stránky. V přiloženém letáčku se dozvíte detailní návod, jak aplikaci nainstalovat a používat.

Obec zároveň chystá i moder-

nizaci webových stránek tak, aby zpracováním odpovídaly dnešní době, byly přehlednější a svým obsahem se dokázaly přizpůsobit mobilním telefonům a tabletům.

STÁT PŘICHYSTAL PO KRACHU ENERGETICKÝCH SPOLEČNOSTÍ FINANČNÍ POMOC

V souvislosti s krachem dodavatele energií, společnosti Bohemia Energy a dalších drobných poskytovatelů, se až 20 % obyvatel České republiky ocitlo v nouzi. Stalo se tak několikanásobným nárůstem záloh za energie, kdy se pro některé domácnosti můžou nové výše záloh pohybovat v rozmezí 10–20 000 korun. To samozřejmě málokdo dokáže splácet a například senior, který žije sám v rodinném domě, nebo maminka samoživitelka s dětmi, nemají šanci zálohy platit. Proto Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR připravilo s pomocí úřadů práce podporu pro obyvatele, jež se kvůli nárůstům záloh za energie dostali do finanční nouze.

Mohou využít následující možnosti podpory:

– Mimořádná okamžitá pomoc (MOP)

Jde o jednorázovou finanční dávku ze systému pomoci v hmot-

né nouzi (podrobnosti naleznete v přiloženém letáku). Pokud jste například zaplatili za zálohy na energie tolik, že už vám nezbyvá na nájem, obědy pro děti, zimní oblečení či nákup potravin, máte na okamžitou pomoc nárok.

– Mimořádná okamžitá – dodavatel poslední instance (DPI)

Je určena pro uživatele, kterým byly při konečném vyúčtování energií u DPI vyměřeny vysoké nedoplatky v takové výši, kterou nejsou schopni z vlastních finančních prostředků zaplatit, a případná úhrada by je dostala do hmotné nouze.

– Příspěvek na bydlení

O dávku můžou požádat rodiny i jednotlivci, kteří vlivem nárůstu cen za energie vydají více jak

30 % svých měsíčních příjmů za náklady na bydlení.

Podrobnější informace naleznete na <https://www.mpsv.cz/pomoc-pri-rustu-cen-energii>.

texty: Jana Hlavinková

MOP energie MIMOŘÁDNÁ OKAMŽITÁ POMOC

POMOC LIDEM S ENERGIEMI

1 MOP DPI VYÚČTOVÁNÍ

Kdo o ni může požádat?
Kdokoliv, kdo se kvůli problémům s krachem Bohemia Energy dostal do finanční tísně a chybí mu peníze na zaplacení nedoplatku po vyúčtování u dodavatele poslední instance. Nepřihlíží se k úsporám ve vyšší dvojnásobku životního minima a dvojnásobku nákladů na bydlení.

Na co může být MOP poskytnuta?
MOP může být poskytnuta na nedoplatek vyúčtování od DPI. Tato upravená MOP je časově limitovaná, do konce roku musíte přejít od DPI ke běžnému dodavateli a nechat si od DPI zaslat vyúčtování.

2 KLASICKÁ MOP

Kdo o ni může požádat?
Ten, kdo už zaplatil vysoké zálohy a kvůli tomu mu nezbyly peníze na životně důležité potřeby (např. nájem).

Na co může být MOP poskytnuta?
Na výdaje, na které již nezbylo – například na doplacení nájmu, případně pořízení zimního oblečení.

Kde požádat?
Na vaší pobočce Úřadu práce. Žádost a přílohy lze podat osobně, zaslat poštou nebo datovou schránkou.

www.uradprace.cz

MINISTERSTVO PRÁCE A SOCIÁLNÍCH VĚCÍ
Úřad práce ČR

PODÍLEJTE SE NA ZÁCHRANĚ HRADU NOVÝ ŠAUMBURK

Letos začínáme v pořadí třetí sezonu usilující o záchranu zříceniny hradu Nový Šaumburk (Zubříč). Vzhledem k okolnostem, které s touto činností souvisí, došlo v loňském roce k založení spolku pro záchranu hradu – Spolek hradu Nový Šaumburk. Díky spolku a obci Podhradní Lhota se tak bude možné zapojit do všech aktivit spojených se záchranou hradu. Rádi přivítáme nové členy se zájmem o historii a aktivity kolem hradu. Stačí nás kontaktovat například e-mailem: hradnovysaumburk@gmail.com nebo napsat na facebookovou stránku hradu (Hrad Nový Šaumburk). Plánů a vizí máme mnoho, vše je ovšem teprve na začátku a sami uvidíme, co nám letošní a další roky dovolí.

Spolupracujeme s památkáři

Veškeré stavební úpravy a práce na hradě probíhají ve spolupráci s Národním památkovým ústavem, územním odborným pracovištěm v Kroměříži. Stejně tak je zajištěn i archeologický dohled. Právě archeologická činnost je v souvislosti se záchranou neméně důležitá. Postupná obnova hradu vychází a navazuje na vypracovanou dokumentaci NPÚ ÚOP v Kroměříži. Dokumentace se zaměřuje především na zdivo a obnažené výkopy v období 20. století v plošejádru (severozápadní úsek obvodové hrad-

by a navazující zříceniny nádvorního průčelí zástavby, obklopující ze západní, jihozápadní a jižní strany hradní nádvoří) a dále na úsek parkánové hradby na severozápadní straně a východní nároží hradby jádra. Z výše uvedených prací se zatím podařilo odkrýt a zakonzervovat část obvodové hradby a část navazujícího nádvorního průčelí. V letošním roce bychom rádi pokračovali v částečném odkrývání a konzervaci obvodové hradby spolu s hradbou nádvorního průčelí. Všem budou předcházet přípravné práce a taky samotná údržba areálu hradu a jeho okolí. Pokud se podaří všechny přípravné práce během jara dokončit, měla by následně proběhnout konzervace obnažených částí zdiva.

Chystáme webové stránky

Dalším cílem je vybudování jednoduchého schodiště, čímž by vznikla pohodlnější přístupová cesta do areálu hradu. Během roku budou opět probíhat hradní brigády, kdy v případě zájmu najdete jejich termíny na facebookových stránkách. Dále pracujeme na webových stránkách hradu, kde bude možné najít informace jak o aktuálním dění na hradě, jeho historii, ale také o průběhu archeologického výzkumu. Tímto bychom rádi oslovili všechny pamětníky a obyvatele obce i okolí, kteří mají jakékoli historické informace, staré fotografie, předměty a nálezy spojené s hradem a byli by ochotni



k zapůjčení a dokumentaci. Mohou to být ale i vzpomínky z povídání, které se o hradu vyprávěly (například, kde jaká zeď stála...). Všechny informace jsou ve svém významu mnohdy velmi důležité.

Bude beseda o hradu

Další akcí, kterou bychom rádi uspořádali je beseda o hradu Nový Šaumburk, na které by se prezentovala jak historie hradu, tak i současné dění a aktivity kolem záchrany. Beseda by měla být pod taktovkou pracovníků z NPÚ ÚOP v Kroměříži. Chybět by neměla ani prezentace a krátká přednáška z archeologického výzkumu. Beseda by mohla proběhnout během dubna–května 2022. Možná se tak trochu ptáte, proč to všechno děláme a kolik to vlastně stojí? V první řadě je potřeba vyzdvihnout velkou podporu ze strany obce Podhradní Lhota, ale vše ostatní by bez nadšenců,

dobrovolníků a volného času věnovaného záchraně hradu nešlo a nefungovalo. Je to do jisté míry určité pouto k historii, a to se koupit nedá. Pro letošní rok se nám jako spolku podařilo získat grant z programu Nadace Občanského fóra – Opomíjené památky v částce 30 000 Kč. Něco málo jsou sponzorské dary, ale veškeré tyto finance padnou na materiál a práce, které si nejsme schopni udělat svépomocí. Pokud by se našel někdo, kdyby chtěl záchranu hradu Nový Šaumburk podpořit, nebudeme se bránit. Máme dokonce i transparentní účet. Na závěr můžeme ještě prozradit, že se nám začátkem letošního roku podařilo doslova unikátní nález v blízkém okolí hradu, který má přímou souvislost s jedním z držitelů hradu kolem roku 1412. Blíže bychom nálezy chtěli prezentovat na plánované besedě.

Spolek hradu Nový Šaumburk



POMÁHALI JSME PŘI HAŠENÍ POŽÁRU NA TESÁKU

V sobotu 29. ledna v noci siréna svolala zásahové jednotky (nejen v naší obci) k hašení požáru budovy na Tesáku. Naše zásahová jednotka vyjela do akce ve čtyřech členech do několika minut. Ani ve snu nás nenapadlo, že by se mohlo jednat o požár léty proslulé Hospody na Tesáku, kterou jsme nejednou navštívili.

Už při příjezdu k místu požáru nám ale bylo jasné, o jakou budovu se jedná. Na místě již bylo několik jednotek hasičů, tak jsme neotáleli, nahlásili se u velitele zásahu a dali se do akce. Naši 2 hasiči se věnovali hasbním pracím a další členové jednotky dováželi kyvadlově vodu k hašení z Bystřice pod Hostýnem. Než jsme se vrátili s první várkou vody,



celá chata už byla v plamenech.

Zásah trval až do ranních hodin. Bohužel síla ohně byla silnější a z budovy zůstaly jen ohořelé trosky. Věříme, že solidarita lidí pomůže

majitelům tento objekt znovu postavit, abychom se měli při procházkách na Tesák, kde stavít na svíčkou, pivo nebo čaj...

text: Zdeněk Žejdlík

ÚSPĚŠNÝ HON

Za krásného počasí se místní myslivci vydali 11. prosince na hon na drobnou zvěř. Ulovili přitom 25 bažantů a 4 zajíce.



Lhotský zpravodaj, periodický tisk samosprávného celku, vychází dvakrát ročně. Vyšlo v nákladu 200 kusů.

Vydavatel a místo vydání: Obec Podhradní Lhota, Podhradní Lhota 150, 768 71 Rajnochovice, IČO: 00287610, DIČ: CZ00287610, www.podhradnilhota.cz. **Copywriter a editor:** Bc. Jana Hlavinková, jhlavinkova@seznam.cz. **Grafika a DTP:** Marcela Klimešová.

Tisk: Tiskárna KATOS, s. r. o. **Jazyková korektura:** Mgr. Iveta Vránová. **Foto:** archiv občanů a obce. **Evidenční číslo zpravodaje:** MK ČR E 24270

OBEC PODHRADNÍ LHOTA 2022

KALENDÁŘ PRAVIDELNÉHO SVOZU ODPADU



LEDEN

po	út	st	čt	pá	so	ne
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

ÚNOR

po	út	st	čt	pá	so	ne
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

BŘEZEN

po	út	st	čt	pá	so	ne
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

DUBEN

po	út	st	čt	pá	so	ne
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

KVĚTEN

po	út	st	čt	pá	so	ne
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

ČERVEN

po	út	st	čt	pá	so	ne
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

ČERVENEC

po	út	st	čt	pá	so	ne
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

SRPEN

po	út	st	čt	pá	so	ne
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

ZÁŘÍ

po	út	st	čt	pá	so	ne
				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	

ŘÍJEN

po	út	st	čt	pá	so	ne
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

LISTOPAD

po	út	st	čt	pá	so	ne
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

PROSINEC

po	út	st	čt	pá	so	ne
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					



svoz komunálního odpadu



svoz plastů



svoz papíru